HUMANIDADES
LA INGENIERI (LERCH)

La ciencia se ocupa de la naturaleza, la ingeniería se ocupa de lo artificial, de los artefactos que el ingenio humano le permite crear y diseñar a partir de los materiales que la naturaleza le brinda.

La ingeniera comprende el desarrollo de tecnologías, empleando conocimiento científico y la aplicación de las mismas en el diseño y solución de problemas para beneficio de la humanidad.

“La esencia de la ingeniería es el diseño bajo condiciones reales, que implica imaginar soluciones para adaptar los medios y conocimientos disponibles a un fin predeterminado”

“El control es la comparación de la información entre lo que esta sucediendo y lo que se desea que suceda” (No se qué tiene que ver esto, llamalo por tel. a Lerch)

· La ingeniería tiene su base en un conocimiento científico
Se vincula fuertemente al diseño

LA INGENIERIA Y LA SOCIEDAD
Para Krick el ingeniero es superior a todo. Este no pertenece a la sociedad, se encuentra fuera de ella. Se encarga del diseño de maquinas y herramientas que afectan positiva y negativamente a  los habitantes de una comunidad. El ingeniero se encarga también de entender cómo se comporta la sociedad, ya que. Debe analizar como su creación afectará a esta.
Su función es realizar cambios en nuestro sistema y esto influye sobre la conducta humana.

Para Krick el estado queda en segundo plano, ya que, predomina un rasgo característico de la sociedad moderna, el “individualismo”.

HISTORIA DE LA INGENIERIA (BACA URBINA)
Ingeniería:

Es una aplicación de la ciencia, es decir, un arte que requiere de la habilidad y de la creatividad de quienes la ejercen.
El ingeniero debe ser creativo, aplica conocimientos en el diseño de maquinas y procesos industriales en beneficio para la humanidad

· Historia de las Revoluciones (Te mando el cuadro por separado)
LA NATURALEZA DE LA CIENCIA

La ciencia puede brindarle a la humanidad los conocimientos necesarios que se necesitan para llegar a las soluciones eficaces de sus problemas globales y locales.
La unión de la ciencia, las matemáticas y la tecnología conforma parte del quehacer científico y hace que este tenga éxito.

La visión del mundo científico

Los científicos comparten ciertas creencias y actitudes básicas acerca de lo que hacen y la manera en que consideran su trabajo. Estas tiene que ver con la naturaleza del mundo y lo que se puede aprender de él.

El mundo es comprensible
Los científicos creen que a través del intelecto, y con la ayuda de instrumentos que extiendan los sentidos, las personas pueden descubrir pautas en toda la naturaleza.

Las ideas científicas están sujetas a cambio

La ciencia es un proceso de producción de conocimientos que depende tanto de hacer observaciones cuidadosas de los fenómenos como de establecer teorías que les den sentido. El cambio en el conocimiento es inevitable. Los científicos dan por sentado que aun cuando no hay forma de asegurar la verdad total y absoluta, se pueden lograr aproximaciones cada vez más exactas para explicar el mundo y su funcionamiento.

El conocimiento científico es durable

La mayor parte del conocimiento científico es durable, aunque los científicos rechacen la idea de la verdad absoluta. La continuidad y la estabilidad son tan características de la ciencia como lo es el cambio, y la confianza es tan prevaleciente como el carácter experimental.
La ciencia no puede dar respuestas completas a todas las preguntas

Una aproximación científica que puede ser válida es probable que sea rechazada como irrelevante por las personas que abrigan ciertas creencias.

INVESTIGACION CIENTIFICA

Las diversas disciplinas científicas son semejantes en cuanto que dependen de la evidencia, el empleo de hipótesis y teorías, los tipos de lógica que utilizan y muchos aspectos más. Sin embargo, los científicos difieren en gran medida entre si respecto a los fenómenos que investigan y la forma en que lo hacen. El intercambio de técnicas, información y conceptos ocurre todo el tiempo entre los científico, y hay acuerdos entre ellos acerca de lo que constituye una investigación científica válida.
La ciencia exige evidencia

Tarde o temprano, se establece la validez de los enunciados científicos en relación con las observaciones de los fenómenos. Los científicos se concentran en la obtención de datos precisos. Para hacer sus observaciones, los investigadores utilizan sus propios sentidos, instrumentos que los intensifican e instrumentos que detectan características muy diferentes de las que los seres humanos pueden sentir
Los científicos observan pasivamente, forman colecciones, y prueban de manera activa el mundo. 

Los científicos pueden controlar condiciones deliberada y precisamente para obtener una evidencia.

La ciencia es una mezcla de lógica e imaginación

Los científicos suelen  concordad en los principios del razonamiento lógico que interrelacionan la evidencia y las hipótesis con las conclusiones. 
Los científicos no trabajan con datos y teorías bien desarrolladas

El uso de la lógica y el examen detallado de la evidencia son necesarios pero, en  general, no son suficientes para el avance de la ciencia. En algunas ocasiones, los descubrimientos de la ciencia se hacen de manera inesperada, incluso por accidente.

La ciencia explica y predice

Los científicos se esfuerzan por dale sentido a las observaciones de los fenómenos mediante la formulación de explicaciones que se apoyen en los principios científicos aceptados comúnmente o que son compatibles con ellos.  Deben ser lógicas e incorporar un conjunto significativos de observaciones válidas científicamente.

La esencia de la ciencia es la validación mediante la observación. Las teorías deben tener poder predictivo. Las predicciones pueden referirse a evidencia del pasado que no se han descubierto o estudiado todavía.

Los científicos tratan de identificar y evitar prejuicios

Los prejuicios atribuibles al investigados, la muestra, el método o  el instrumento no pueden evitarse por completo en cada instancia, pero los científicos están interesados en conocer las posibles fuentes de prejuicio y la manera en que este último puede influir en la evidencia.

La ciencia no es autoritaria

En la ciencia, como en otros terrenos similares, es apropiado apoyarse en fuentes confiables de información y opinión, generalmente en personas especializadas en disciplinas pertinentes. No hay conclusiones preestablecías que los científicos deban alcanzar con base en sus investigaciones

Los retos que enfrentan las nuevas ideas constituyen la tarea legitima de la ciencia en el establecimiento del conocimiento válido.
La ciencia es una actividad social compleja

El trabajo científico involucra a muchas personas que realizan muchos tipos distintos de tareas, y continua, en cierto grado, en todas las naciones del mundo

Como actividad social, la ciencia refleja de manera inevitable los puntos de vista y los valores de la sociedad.
La dirección de la investigación científica es afectada por influencias informales dentro de la cultura de la misma ciencia, como la opinión prevaleciente sobre que cuestiones son las mas interesantes o que métodos pueden ser más fructíferos.
El avance en la ciencia de la información y el desarrollo de tecnologías de la información, principalmente sistemas de computo, afectan a todas la ciencias. Esas tecnologías aceleran la recopilación y el análisis de datos. Los que acorta el tiempo entre el descubrimiento y  la aplicación.
La ciencia se organiza en un conjunto de disciplinas y la dirigen diversas instituciones

Desde el punto de vista organizacional, la ciencia puede considerarse como el conjunto de todos los distintos campos científicos o disciplinas.”Las disciplinas científicas no tienen fronteras fijas”. Algunas disciplinas crecen y se dividen en Subdisciplinas, las cuales posteriormente se convierten en disciplinas por derecho propio
Las fundaciones privadas y los grupos de interés público también apoyan la investigación científica aunque sea en menor medida.

Hay principios de los científicos generalmente aceptados en la práctica científica
La mayoría de los científicos se rigen por las normas éticas de la ciencia. En ocasiones la presión por obtener el renombre o lograr primero la publicación de una idea u observación conduce a que algunos de ellos oculten información o incluso falsifiquen sus descubrimientos. Tales violaciones de la naturaleza misma de la ciencia obstaculizan el quehacer científico.
Otro dominio de la ética científica se asocia con el posible daño que podría resultar de los experimentos científicos.

Los científicos intervienen en asuntos públicos como especialistas y como ciudadanos
Los científicos pueden aportar información, ideas y habilidades analíticas para enfrentar asuntos de interés público. 
En sus estudios los investigadores hacen todo lo posible por evitar prejuicios.

NATURALEZ A DE LAS MATEMATICAS
La matemática es la ciencia que ofrece problemas interesantes para investigar. Es el lenguaje principal de la ciencia, porque posee abstracciones. Además, la matemática brinda herramientas para el análisis de los datos.

Se la conoce como la ciencia de las pautas y las relaciones.

La matemática se puede aplicar tanto como una ciencia aplicada o como una disciplina teórica. Como ciencia aplicada se encarga de resolver problemas del mundo real, en cambio como disciplina teórica se encarga de explorar las posibles relaciones entre las abstracciones. Que son universales a toda la matemática. También como disciplina teórica se encarga de identificar ideas y reglas básicas.
Aproximaciones a la Tecnología desde los enfoques de CTS (CARLOS OSORIO)
Tecnología: Puede definirse como las cosas que nos facilitan la vida, la ciencia aplicada, los desarrollos en función de algún interés.

En realización de tecnología deben estar presentes varios agentes: El estado, los científicos, la población y los empresarios industriales.

La tecnología esta impregnada por el contexto histórico, la sociedad. No es neutral.

	Enfoques de la tecnología
	Artefactual
	Cognitivo
	Sistémico

	Definiciones
	La tecnología son herramientas o artefactos
	Es ciencia aplicada
	Es un sistema complejo

	Relación con la sociedad
	La tecnología se desarrolla a si misma en la sociedad
	La tecnología es determinada y desarrollada por los científicos
	Impulso tecnológico

	Relación con la ciencia
	Artefactos industriales
	Se aplican en el método científico
	Políticas científicas, tecnológicas industriales y sociales

	Relación con la innovación
	Difusión de la innovación por las maquinas
	La invención y la I+D
	La innovación social y cultural

	Criticas
	Visión de túnel, utilidad, neutralidad
	Neutralidad, relación más amplia con ciencia y tecnología
	Dicotomía interior y exterior 


Tres lecciones sobre la sociedad post industrial (DANIEL COHEN)
COMPARACIONES ENTRE LAS GLOBALIZACIONES:

-Gran Bretaña fue la potencia que impulso la primera globalización, EE.UU. la segunda.

-Se abren mercados para extraer beneficios de sus intereses económicos

- Ambas son sustentadas por la comunicación y el transporte

-Mayor globalización financiera en la primera globalización (las potencias exportaban grandes cantidades de capitales por ultramar)

- Mayores Migraciones internacionales en la primera globalización (el 10% de la población, no vivía en su país de nacimiento)

-Los contratos tenían validez internacional

-Ninguna de las dos globalizaciones,  achico la brecha entre ricos y pobres. Se aumento la brecha entre los países ricos y pobres

EXAMEN SOBRE LA DIVISION (INTERNACIONAL) DEL TRABAJO

En la primera globalización aparece el LIBERALISMO. Se basa en que haya libertad de producción, y libre comercio a nivel mundial. El Estado no debe influir en la economía.

La segunda globalización esta avalada por el neoliberalismo. Existían los países centrales y los de la periferia. La periferia se encargaba de producir la materia prima para que los países centrales produzcan los productos elaborados. Eso destruyo la industria de nuestro país, por ej. Cada país debía producir lo que le resultaba fácil, en vez de incentivar otros sectores.

LA NUEVA ECONOMIA-MUNDO

La especialización sectorial remite a la tarea efectuada por cada uno para fabricar un producto. El costo de fabricación del producto no se reduce al trabajo. Los gastos de publicidad y promoción, están involucrados en el costo del mismo.

El diseño hacia atrás y la prescripción hacia delante se convierten en el corazón de la actividad de los países ricos. La etapa de fabricación, ya no es esencial y puede ser tercera izada.

La división internacional del trabajo no hace la prosperidad, solo ayuda a quienes se ayudan a si mismos. Para los países mal dotados, con infraestructura escasa, población mal instruida, problemas de salud pública, las multinacionales no resultan de gran utilidad, ya que se dirigen a otras partes.

DESAFIOS DEL MUNDO VENIDERO

-La población mundial va a crecer más del 50% debido.

- Significa que el desequilibrio entre riqueza y pobreza será masivo.

-  Estos desequilibrios plantearan problemas de gobernabilidad y un gran desafió ecológico.

Innovación como motor económico
La innovación es la generación de un producto “diferente”. Todos los productos diferentes son de alto valor agregado y lo que le agrega valor es el ingenio y el conocimiento.

La innovación es el proceso que parte de un nuevo conocimiento o concepto, pero que solo concluye con el éxito en el mercado. Uno puede haber descubierto algo, pero si no tiene éxito, no es una innovación.

Las empresas logran innovar mediante actos de innovación, que pueden encontrarse en el diseño de un nuevo producto, en el proceso de producción, en un nuevo enfoque del marketing, o en la capacitación del personal. Buena parte de la innovación depende de pequeños cambios en vez de un hito tecnológico. Siempre implica inversiones en destreza y conocimientos, en plantas y equipos.

Características de la innovación:

*Parte de elementos conocidos

*Uno de los diseños que compiten, se impone

* Genera nuevas empresas y cierra otras

* Provoca olas de cambio tecnológico

* Cambia el liderazgo

* Muchas veces las innovaciones aparecen desde la competencia, y no desde las empresas líderes.

Como se logra una innovación tecnológica
La primera fase está compuesta por un reconocimiento de una demanda a satisfacer y la factibilidad técnica

Luego se fusiona toda la información en una idea o diseño conceptual, y luego se desarrolla la idea.

Fuentes de la innovación:

Pueden ser internas o externas.

Internas: 

Lo arriesgado (el producto puede ser un éxito inesperado o un fracaso inesperado)

Lo incongruente

La necesidad de un proceso

La estructura del mercado o del sector

Externas:

Los cambios en la población

Los cambios de percepción

Los nuevos conocimientos

La generación de innovaciones tecnológicas
La generación se divide en fases:

Primera fase: Identificación de una relación entre las necesidades del mercado y las posibilidades técnicas de la empresa para satisfacer algunas de esas necesidades. Esta fase concluye con una idea solución que da respuesta concreta a la relación encontrada.
Segunda fase: La idea solución se transforma en desarrollo. Si la innovación corresponde a un producto se crea el prototipo. En esta fase se considera la fabricabilidad, una estimación de su mercado potencial y un análisis de su comercialización.

Tercera fase: Corresponde a la implementación del desarrollo ya alcanzado. Si la innovación es un producto se deben preparar las instalaciones para la fabricación en escala comercial. Para dimensionar apropiadamente esa escala se necesita del marketing.

Cuarta fase: La consolidación. La tecnología experimenta mejoras continuas, lo mismo que los aspectos organizativos y comerciales: el producto, el proceso y la organización se van perfeccionando en sucesivos pasos incrementales, lo que se suele representar a través de la curva de experiencia. Esta curva determina que a medida que aumenta la producción del producto, el costo global baja. El costo global baja debido a:

*La eficiencia de la mano de obra

*La especialización en el trabajo

*La estandarización del producto

*Las mejoras en la tecnología del producto

*Mejora en la producción

*La optimización de los recursos que se ponen en juego en la producción
Controversias tecnocientificas públicas (CTP): (AIBAR)
Uno de los rasgos características de la sociedad contemporánea es la proliferación de controversias en torno a cuestiones científicas o tecnológicas, que ahora, llegan con mayor frecuencia a parlamentos, medios de comunicación y agendas políticas de los gobiernos.

La actividad “científica” parece un terreno menos propicio para la aparición de controversias (discusiones entre grupos o individuos).

Las controversias han sido concebidas como elementos nucleares en el desarrollo de la ciencia, y puertas de acceso privilegiado para el estudio de la actividad científica.

Controversias oficiales y oficiosas:

Las controversias oficiales son las que se desarrollan en foros oficiales de la comunidad científica. En cambio las oficiosas (o publicas) son las que llegan a la justicia, al parlamento o a medios de comunicación. Las controversias oficiales pueden volverse oficiosas o viceversa.

Controversias incontrovertidas:

La imagen convencional de los expertos en una CTP es la siguiente: se reúnen, examinan, y discuten la evidencia disponibles y resuelven la cuestión mediante un dictamen, a continuación los agentes encargados (por ej.: políticos) toman las decisiones que consideren pertinentes.

Este esquema presenta dos problemas:

La idoneidad de los expertos científicos involucrados.

La exclusión de los no – científicos del proceso de deliberación. (Debido a que se piensa que no tienen los conocimientos necesarios, y que serian subjetivos en sus opiniones)

Ciencia regulativa: Actividades científicas que se desarrollan en centros de investigación o laboratorios. (No suele ser objetiva)

Ciencia Normal: Son las actuaciones científicas que tienen lugar en el marco de las CTP.

Rasgos distintivos entre la ciencia regulativa y ciencia normal:

Dependencia

La ciencia normal suele desarrollarse con cierta independencia en cambio en la regulativa, los objetivos son producidos con cierto objetivo.

Ausencia relativa de controles de calidad

Los resultados de la ciencia normal suelen ser avalados por mecanismos. En cambio en la ciencia regulativa no se aplican, y muchas veces sus resultados ni siquiera son publicados

Predisposición contra la incertidumbre

Las ciencias regulativas se desarrollan en un contexto donde hace poco admisible la incertidumbre. En cambio los científicos, al realizar ciencia normal, conviven permanentemente con altos grados de incertidumbre.

Estas 3 características son suficientes para poner en duda la supuesta objetividad y solidez del conocimiento científico que entra en las CTP.

En las CTP las posiciones de los científicos suelen enfrentarse, debido a los intereses de los científicos, más que a la interpretación divergente de los datos o información suministrada. Muchas veces llegan a producir desacuerdos explícitos. Dejan de ser simplemente consultores neutrales, para pasar a ser los participantes activos de la controversia.

Ciencia cautiva
La discrepancia entre las opiniones científicas se explica por la intromisión de factores ajenos a la ciencia (intereses, ideología) en el proceso de generación de conocimiento científico. El conocimiento sesgado y por consiguiente erróneo.

Otra cosa que puede generar la discrepancia es la intromisión de elementos sociales.

En cualquier caso es importante constatar que no siempre los actores involucrados en las CTP están de acuerdo con promover soluciones tecnocientificas de los problemas.

En condiciones normales, es imposible separar la ciencia de los factores externos (sociales, políticos, económicos, etc.). 

Se debe aislar al científico para no ser influido por estos factores. A veces es mejor tener un 3er científico, que sea mediador entre las partes.

Se debe prestar mayor atención a los mecanismos que puedan solucionar los conflictos, en vez de inyectar más ciencia.

EL TRABAJO Y LA VIDA ECONOMICA (GIDDDINS)
En clase:
“EL TRABAJO HUMANO DEFINE LA ESENCIA DEL HOMBRE”
Los cuatro elementos que definen al trabajo:

· Objeto (materia Prima)

· Herramientas (Medios)

· Trabajo (Proceso)

· Producto final

Tipo de trabajo:

· Esclavo: Violencia, Obligado
· Servidumbre (feudalismo)

· Asalariado: Pago, libre

Resumen de Giddins

Para la mayoría de las personas en todas las sociedades, la actividad productiva, o trabajo, ocupa un parte de su vida mayor que cualquier otro tipo de actividad.
El trabajo puede definirse como la ejecución de tareas que implican un gaste de esfuerzo mental y física y que tienen  como objetivo la producción de bienes y servicios para atender a las necesidades humanas. Una ocupación u oficio es el trabajo que se hace a cambio de una paga regular o salario. En todas las culturas el trabajo es la base de la economía, constituido por aquellas instituciones que proveen a la producción y distribución de bienes y servicios.

La distribución de bienes y las variaciones en la posición económica de quienes los producen también influyen poderosamente en las desigualdades sociales de todo tipo.
La división del trabajo
Una de las características más distintivas del sistema económico en las sociedades modernas es el desarrollo de una división del trabajo sumamente compleja y diversa. Con el surgimiento de la producción industrial moderna muchos oficios tradicionales desaparecieron por completo, y los que quedaron se convirtieron en su mayoría en parte de procesos de producción a mayor escala.
Una de las características principales de las sociedades modernas, por el contrario, es una enorme expansión de la interdependencia económica. Todos nosotros dependemos de un número inmenso de otros trabajadores para los productos y servicios que requiere el mantenimiento de nuestra vida.

Sectores primario, secundario y terciario

En una economía industrial se divide el trabajo en tres sectores:

El sector primario (agricultura, minería, explotación de los bosques, “materia prima”)
El sector secundario  atrae una proporción mayor de trabajadores. Convierte materias primas en bienes manufacturados.
El sector terciario  (Industrias de servicios, en lugar de producir bienes ofrecen servicios).
La distinción entre sectores nos permite establecer contraste entre tipos diferentes de sociedad.
La distribución del trabajo: taylorismo y fordismo
Adam Smith, uno de los fundadores de la economía moderna, señalaba diversas ventajas que se obtenían con la división del trabajo en relación al incremento de la productividad.

El enfoque de Frederick Winslow Taylor de lo que el denominaba organización científica el estudio detallado de los procesos industriales para dividirlos en operaciones simples que pudieran sincronizarse y organizarse con precisión. El taylorismo ha tenido un amplio impacto en la organización de la producción y tecnología industrial en muchos países. 
La producción en masa requiere mercados de masa, y el industrial Henry Ford fue uno de los primeros que se dio cuenta de este hecho y lo explotó. El fordismo es el nombre utilizado para designar el sistema de la producción en masa, vinculada al cultivo de mercado en masa. Cada trabajador de la cadena de montaje de Ford tenía una tarea específica.
El trabajo en la cadena de montaje
Ford comenzó a descubrir problemas con la producción en la cadena de montaje. Las tasa de absentismo y abandono de la empresa pronto se hicieron extremadamente altas.

La fabricación llevada a cabo en grandes plantas, con producción para los mercados de masas utilizando procesos de cadena de montaje se hizo esencial para la industria del automóvil a nivel mundial y fue adoptada en otros contextos industriales.
Las limitaciones del fordismo y el taylorismo

Hubo un tiempo en el que parecía que el fordismo representaba el futuro probable de grandes áreas de la producción industrial, esto no sucedió. El sistema solo puede desarrollarse en industrias que realizan productos estandarizados para grandes mercados, el sistema fordista es bastante rígido; por  ejemplo, para modifica un producto generalmente se requiere una reinversión muy importante. La producción fordista es relativamente fácil de copiar si se cuenta con la inversión necesaria.
Las técnicas de gestión tayloristas no requieren necesariamente una fuerte inversión de capital. Las limitaciones del taylorismo están mucho más ligadas al hecho de que los seres humanos no son como maquinas, y que se resienten si son tratados como tales.

Trabajo y alienación
Marx fue uno de los primero autores en darse cuenta de que el desarrollo de la industria moderna reducirá el trabajo de las personas a tareas monótonas y carentes de interés. Según Marx, la división del trabajo aliena a los seres humanos de su trabajo. De este modo, el trabajo aparece como algo ajeno, una tarea que el trabajador debe cumplir con el fin de obtener unos ingresos, pero intrínsecamente insatisfactoria.
“El trabajador solo se siente en su casa durante su tiempo libre, y fuera de ella mientras está trabajando. Su trabajo no es voluntario sino impuesto, trabajo forzoso”.
LA INNOVACION TOYOTA, DIFERENCIAS Y SIMILITUDES CON OCCIDENTE (FRIDMAN)
El llamado toyotismo aparece en las empresas como respuesta a la crisis de la etapa de acumulación taylorista-fordista, que se agota aproximadamente al mismo tiempo que el Estado e bienestar (Segunda Guerra Mundial). El creador e impulsor de esta innovación mayúscula en la organización del trabajo fue un ingeniero en jefe de la Toyota llamado Ohno, cuyo rol podrá ser comparado al de Taylor en su momento.
En los años 1949 se utilizaba el método “Dekanscho” el cual fue uno de los principales causantes de la crisis financiera de la Toyota, el plan consistía en acumular durante veinte días, la producciones y las existencias de piezas intermedias y de insumos, antes de ponerse a fabricar finalmente los automóviles.
En 1947 ya comienzan a introducirse algunas innovaciones aisladas, la más importante de las cuales es la automatización.
Ohno toma esta modalidad y la convierte en principio rector de la producción bajo el nombre de autonomatización. Se pretende dotar de cierta “autonomía” a las maquinas automáticas, con el propósito de introducir un mecanismo de autodetencion en caso de funcionamiento defectuoso.
En los años 49-50 Toyota sufre tres consecuencias sumamente difíciles, crisis financiera, huelgas que culminan con despidos y estallido de la guerra de Corea lo que produjo una fuerte demanda a la empresa que solo producía en baja escala.

Se plante así la idea de producir lo justo y solo para el momento en que es demandado por el mercado, Ohno crea e impone el método Kan-Ban. Lo  que plantea Ohno es la inversión de la cadena de producción: en vez de que la fabricación se haga en cadena, partiendo de los pedidos dirigidos a la fabrica y de los productos ya vendidos, y no planificado y produciendo a partir de una demanda estimada o supuesta. Esta instrucción consiste en el pedido de la cantidad y la especificación exacta de las unidades necesarias al puesto de ‘corriente arriba’ para ejecutar su propio pedido. De este modo se cumple el principio de cero existencias, o sea, reducir al mínimo posible el stock a los efectos de bajar los costos y evitar el despilfarro de recursos. 
Agreguemos que toda la circulación de información se lleva a cabo a través de cajas que contiene carteles (kan-ban) que llevan escritos los pedidos. La innovación es puramente organización no tecnológica.

En este caso no se apelara al incremento en la velocidad de tareas repetitivas, rasgo típicamente taylorista, sino a la ampliación del número de tareas a desarrollar por cada trabajador. Con Ohno surge el “tiempo compartido”, a parir de la flexibilidad de tareas que corresponder a cada trabajador. Cabe aclarar que el concepto de multicalificacion implica la adquisición, por parte del trabajador, de una capacidad de llevar a cabo múltiples tareas sencillas. 
Se obtiene no solo una gran flexibilidad de tareas asignadas, sino una gran flexibilidad cualitativa de los montajes  y también un incremento sustancial en la productividad.

Otros de los rasgos que introduce la innovación Ohniana es el principio de trabajo en grupo.
Otro de los puntos importantes en la reforma que trae el método Kan-Ban es la participación de los trabajadores en la concepción del proceso de trabajo.

Lo que el managment japonés, le pide al trabajador es que observe su propio modo de desarrollar la tarea o las tareas que le encomendó la empresa, a los efectos de poder sugerir mejoras en lo que respecta básicamente a la productividad y que puedan ser aplicadas por la gerencia.

A partir de Ohno se le da importancia al trabajo grupal atendiendo una demanda mucha mas especificada con las islas de producción, con rotación de los trabajadores a través de varios puestos y una profunda identificación del trabajador con los intereses de la empresa.
Para implantar un sistema como Toyota deben darse ciertas condiciones: 1_ Estrecha cooperación entre los trabajadores y la gerencia. 2_ Bajas tasas de rotación laboral. 3_ Sindicatos que acepten la flexibilidad funcional y la rotación de puestos. 4_ Se busca un trabajador dócil a los imperativos establecidos por la gerencia.
